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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

ПО ИТОГАМ ВЫБОРОВ  ДЕПУТАТОВ 

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ЧЕРТКОВСКОГО РАЙОНА

 РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЯТОГО СОЗЫВА
14 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА
1. Краткая административно – территориальная и экономическая характеристика Чертковского района.

Чертковский район расположен на северо-западе Ростовской области. Он граничит с государством Украина, Воронежской областью. Миллеровским, Кашарским, Верхнедонским районами Ростовской области. Площадь района составляет 2738,3 кв. км.  На территории района расположены 14 сельских поселений. На 01.01. 2014 г. численность населения составила 34480 человек, из них избирателей 28    человека. Район является сельским, на территории района действует около 133 фермерских хозяйств, около 30 действующих сельхозпредприятий и около 3 предприятий (в т. ч. сельхозпредприятий), находящихся в процессе банкротства. Основная масса населения – русские, однако имеются следующие национальные диаспоры – армянская, цыганская. В районе существует Сетраковский казачий юрт, входящий в состав Верхнедонского казачьего юрта Всевеликого Войска Донского. Основная масса трудоспособного населения занята в сельском хозяйстве. Промышленные предприятия в районе практически не работают. В районе, кроме организаций бюджетной сферы, имеются 2 стабильно работающих промышленных предприятия - Сохрановское ЛПУМГ ОАО «Волгоградтрансгаз» и приемо-сдаточный пункт нефтеперекачки «ПСП - 915 км» ОАО «Приволжское ПТУС». 

В Чертковском районе 28 общеобразовательных школ, 22 детских садика, спортивная школа, 2 музыкальные школы, детская художественная школа, 2 дома детского творчества.

В районе имеется районная больница, 1 участковая больница, 6 амбулаторий, 25 фельдшерско-акушерских пунктов.


На территории района работают 28 домов культуры, 25 библиотек, краеведческий музей, парк культуры и отдыха, 2 детские музыкальные школы, в которых обучаются 270 учащихся. В районе 1 стадион, 31 спортивный зал, 72 спортивные площадки, 20 футбольных полей. Спортом занимаются более 8000 человек.
2. На 18 депутатских мандата подали заявление 47 претендентов, 1 кандидат в депутаты отозвал свое заявление. 2 кандидатам постановлением территориальной избирательной комиссии Чертковского района отказано в регистрации.

Территориальной избирательной комиссией было зарегистрировано 45 кандидатов в депутаты Собрания депутатов Чертковского района. Кандидаты в депутаты особой активности в агитации не проявляли, массовых мероприятий не проводили. Штабов не создавали, доверенных лиц не назначали. Политической партией «Единая Россия» выдвинуты 18 кандидатов – избраны 17. Политической партией «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь» выдвинуты 5 кандидатов – 1 избран. Политической партией КПРФ выдвинуты 6 кандидатов – ни одного не избрали. Политическая партия ЛДПР выдвинула 9 кандидатов – ни одного не избрали. Политическая партия «Патриоты России» выдвинула 1 кандидата – не избран. Самовыдвижение – 8 кандидатов, ни один не избран.

Кандидаты в депутаты Зубченко Е. В., Квициния Б. Г., Шепелявцева Н. В. выпускали листовки со своим изображением и призывами отдать голоса за достойных кандидатов.

3. Анализ жалоб


За период подготовки и проведения выборов в территориальную избирательную комиссию не поступило заявлений и жалоб.
4. В состав территориальной избирательной комиссии Чертковского района членами комиссии с правом совещательного голоса не было направлено ни одного человека. От политической партии «Единая Россия» в качестве наблюдателя присутствовала Шевцова Е. А.

В состав участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса вошли:

- от политических партий – 6 человек


Наблюдателей присутствовало 46 человек, в том числе от политических партий –46.


Наблюдатели осуществляли свои функции согласно требований избирательного законодательства. После составления протоколов участковых избирательных комиссий наблюдателями были выданы заверенные копии протоколов. За процессом голосования наблюдала Шеремет Н. В.  – представитель Ростовского отделения Межрегиональной организации «Общественный комитет «За честные выборы».

 В день голосования жалоб и заявлений в территориальную избирательную комиссию Чертковского района не поступало.

5. Повышение правовой культуры избирателей.


Председателем территориальной избирательной комиссии в период подготовки к выборам был проведен «Круглый стол» с сотрудниками районной газеты «Вести Чертковские». На вопросы корреспондентов были даны исчерпывающие ответы. В июле 2014 года состоялась встреча членов территориальной избирательной комиссии с руководителями политических партий, общественных организаций, казачеством. На встрече обсуждались вопросы по подготовке и проведению выборов депутатов Собрания депутатов Чертковского района Ростовской области пятого созыва.
11 сентября 2014 года состоялась встреча председателя территориальной избирательной комиссии с сотрудниками Чертковского ОВД. На встрече прочитана лекция на тему « Особенности выборов органов местного самоуправления». Даны ответы на вопросы сотрудников ОВД. Присутствовало 78 полицейских.
В центральной библиотеке для старшеклассников работал «Клуб молодого избирателя». В работе клуба принимала участие заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Чертковского района 

Погорелова Е.Ю. В центральной библиотеке создан стенд «Голосуем за свое будущее». На занятиях клуба присутствовало до 36 человек старшеклассников.

В центральной библиотеке работал информационный центр.
Цель работы информационного центра: 

- активизация деятельности библиотек по повышению гражданско – правовой культуры населения;

- формирования информационной среды, способствующей осуществлению избирателями осознанного выбора;

- повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей;

- воспитание чувства патриотизма и гражданственности;

- повышение правовой грамотности, информированности населения и молодых избирателей о ходе избирательной компании о программных заявлениях и планах кандидатов;

- оказание помощи молодым избирателям в осмыслении практического применения действующего Российского законодательства, вовлечение молодежи в общественно – политическую жизнь, повышение ее избирательной активности;

- изучение интересов пользователей библиотеки, расширение сферы услуг, предоставляемых читателям.

Принципы работы информационного центра:

- систематичность, последовательность, непрерывность правового образования и воспитания;

- дифференциация содержания и форм работы в зависимости от возрастных категорий и профессиональных потребностей;

-    поиск и внедрение новых форм работы, привлечение различных участников.

Для библиотекарей это было время напряженной работы. Ведь именно библиотека обладает богатейшим творческим потенциалом и необходимым инструментарием по организации и проведению тематических мероприятий. 

В период предвыборной кампании для пользователей библиотеки соответствующая информация была предоставлена выставками, просмотрами, стендами, где был обеспечен свободный доступ граждан к правовой информации.

О том, что в библиотеке размещён информационный центр по Выборам – 2014 года жители поселка увидели на баннере, находящемся на фасаде здания.

28 августа в Чертковской библиотеке был оформлен информационный просмотр «Дон выбирает лучших», на котором демонстрировалось 48 экземпляров книг и  информационных материалов. У открытого просмотра, которым заинтересовались читатели, состоялась беседа «Голосуй! Выбирай!»

Каждый день информация для стендов пополнялась новыми материалами, взятыми на сайтах: www.ikro.ru, www.v2004.ru, www.cikrf.ru, www.vibori.ru, www.votas.ru, www.golos.org, www.vybory.ru.

Библиографом Центральной Чертковской библиотеки были оформлены информационные листы «Права и обязанности избирателей», «Зарегистрированные кандидаты», «Будущим избирателям»; тематическая папка с информационными материалами «14 сентября - Выборы депутатов представительных органов Муниципальных образований и Глав Муниципальных образований Ростовской области».

Для регистрации вопросов, которые поступали от пользователей библиотеки и жителей поселка, был создан специальный «Журнал регистрации обращений граждан на «горячую линию» связи с избирателями». Библиотекарь принимал запрос, который затем отправляли в  территориальную избирательную комиссию. Ответ на интересующий вопрос, пользователь получал на следующий день. 

На протяжении многих лет в библиотеке действует «Клуб молодого избирателя», заседания которого ведутся в предвыборную кампанию. Цель Клуба молодого избирателя – пробудить интерес и потребность самостоятельного решения социально – политических проблем у широкого круга молодых людей, подготовить их к ответственной деятельности в демократическом, правовом государстве. Так, 5 сентября с учащимися образовательных школ, был проведен правой урок «Молодые выбирают молодых» и Круглый стол «Молодежь – выбор за тобой!» 
В течение всей работы информационного центра были также проведены: обзор «Время – выбор», урок краеведения «История выборов на Дону».

Оценивая работу информационного центра, можно сказать, что в библиотеке создали свою систему качественного обслуживания и просвещения избирателей.

21 августа 2014 года был проведен семинар – совещание с заведующими клубов. На семинаре обсуждались вопросы организации работы с населением района в предвыборный компании. На семинаре – совещании присутствовала секретарь территориальной избирательной комиссии Бабич А. Н. , которая проинформировала собравшихся об особенностях предстоящих выборов.


Во всех населенных пунктах района были установлены информационные стенды, на которых размещены печатные материалы с правилами проведения избирательных процедур.


В августе 2014 года председателем территориальной избирательной комиссии Чайкиным В. Г. проведена «Прямая линия» в телефоном режиме. На вопросы избирателей отвечали члены территориальной избирательной комиссии и управляющая делами администрации Чертковского района Погорелова Е. Ю. 


Во всех школах были проведены уроки по истории, обществознанию, граждановедению по проблемам, связанных с выборами местных органов власти. Тематика уроков была обширной: «Основные стадии избирательного процесса по выборам органов местного самоуправления»,  «Мы голосуем за будущее» и другие.

6. Информирование избирателей о проведение избирательных процедур и деятельности территориальной избирательной комиссии.

        Информирование избирателей о проведение избирательных процедур и деятельности территориальной избирательной комиссии проводилось на страницах газеты «Вести Чертковские» и на сайте территориальной избирательной комиссии. В газете помещались статьи под заголовком: «Выборы 2014» «Сообщение ТИК», постановления территориальной избирательной комиссии, сведения о кандидатах, «Круглый стол». Проведена «прямая линия» с избирателями по телефону. Всего в газете было опубликовано 19  материалов территориальной избирательной комиссии.   Выпускались плакаты, приглашения, листовки. На всех избирательных участках были размещены сведения о кандидатах на должность в депутаты Собрания депутатов Чертковского района Ростовской области пятого созыва.

Территориальная избирательная комиссия Чертковского района провела 49 заседаний, на которых принято 119 постановлений. Ряд постановлений опубликовано в районной газете «Вести Чертковские».

Территориальная избирательная комиссия провела 2 семинара – совещания с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий. С председателями, заместителями и секретарями участковых избирательных комиссий поведена учеба по изучению избирательного законодательства. Проведено тестирование участников. Проведен «Круглый стол» с сотрудниками районной газеты «Вести Чертковские». Осуществлена деловая встреча председателя территориальной избирательной комиссии и руководителями отделений политических партий. Территориальная избирательная комиссия работала в тесном контакте с сотрудниками правоохранительных органов, районной администрацией, узлом связи, руководителями организаций, учреждений и пограничниками.
7. Анализ активности избирателей.

2001 г. – 74,11 %

2005 г. – 59,6 %

2009 г. – 58,57%

2014 г. – 63,31%


На выборах депутатов Собрания депутатов Чертковского района Ростовской области пятого созыва использовалась процедура досрочного голосования. В территориальной избирательной комиссии досрочно проголосовало 225 избирателей. Особую активность проявили сотрудники полиции ОМВД России по Чертковскому району. Досрочно проголосовали 90 сотрудников из 92.

Приняли участие в голосовании:

до 30% - нет;

от 30 % до 40 % - на 2 избирательных участках;
от 40 % до 50 % - на 2 избирательных участках;

от 50 % до 60 % - на 2 избирательных участках;

свыше 60 % - на 36 избирательных участках.







