Чертковский район Ростовской области в существующих границах образован в 1965 году. Расположен на северо-западе Ростовской области, граничит с государством Украина, Воронежской областью, Миллеровским, Кашарским, Верхнедонским районами Ростовской области. Площадь района составляет 2738,3 кв.км. Административный центр – поселок Чертково. 
66 населенных пунктов входит в состав 14 сельских поселений. Численность населения составляет 37900 человек, из них избирателей 29729 человек.

 Район является сельским, на территории района осуществляют деятельность 36 сельхозпредприятий, работает 189 крестьянско-фермерских хозяйств, в которых трудятся 6850 человек. Площадь сельхозугодий составляет 234498 га.  

В районе имеется 28 общеобразовательных школ, 22 детских сада, спортивная школа, две музыкальных школы, Детская художественная школа, два дома детского творчества.

Работает центральная районная больница, в состав которой входят: одна участковая больница, шесть амбулаторий, двадцать пять фельшерско-акушерских пунктов. На территории района работают двадцать восемь домов культуры, двадцать пять библиотек, краеведческий музей, парк культуры и отдыха, один стадион, тридцать один спортивный зал, двадцать футбольных полей.

Основная масса населения  - русские, однако имеются следующие национальные диаспоры – армянские, цыганские. 
В районе существует Сетраковский казачий юрт, входящий в состав Верхнедонского казачьего юрта Всевеликого Войска Донского.

Функционируют организации бюджетной сферы, имеются 2 стабильно работающих промышленных предприятия – Сохрановское ЛПУМГ ОАО «Волгоградтрансгаз» и приемо сдаточный пункт нефтеперекачки «ПСП – 915км» ОАО «Приволжское ПТУС».

Уровень жизни населения находится на низком уровне.
